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Украинская культура в условиях современности 
Рассматривается состояние культурной сферы в современных условиях. Акцентируется на 

развитии кино, литературного и художественного творчества, музыкального и театрального 
искусства. 
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Ukrainian culture in today's conditions 
The article considers the cultural sphere in modern conditions. The main attention is focused on the 

development of cinema, literature, art, music and theater. 
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КУЛЬТУРНІ ЗВ’ЯЗКИ УКРАЇНСЬКОЇ ДІАСПОРИ З СУЧАСНОЮ УКРАЇНОЮ 

 
Аналізуються взаємозв’язки зарубіжного українства з сучасною Україною. Досліджуються заклади 

української діаспори, які співпрацюють з українськими культурними центрами та організаціями, діляться 
досвідом, колекціями, експонатами, інформаційними ресурсами. 

Ключові слова: культурні зв’язки, діаспора, зарубіжна україніка, Україна. 
 
Актуальність теми. Стосунки України з діаспорою впродовж новітньої доби були складними 

та неоднозначними. Взаємозв’язки зарубіжжя та України розглядаються як фактор відродження, 
збереження та плекання національних традицій українців, що проживають поза межами історичної 
Батьківщини Враховуючи те, що народ є носієм культурної інформації, яку не лише зберігає, але й 
передає з покоління в покоління, основний акцент дослідження ставився на вивченні 
культурологічного аспекту взаємин між державою та зарубіжним українством. 

Українська діаспора відіграє велику роль у міжнародній спільноті, бо є важливим 
демографічним, інтелектуальним, соціально-культурним та інформаційним ресурсом, враховуючи це 
співпраця з діаспорою повинна бути одним із пріоритетів зовнішньополітичної діяльності держави [3; 
30]. Тому слід дослідити установи української діаспори що тісно співпрацюють з українськими 
культурними центрами та організаціями, діляться досвідом, колекціями, експонатами, інформаційними 
ресурсами. Адже, саме українська діаспора та культурні осередки, що репрезентують Україну у світі, 
дають змогу зберегти матеріальні та духовні пам’ятки історії нашого народу.  

Метою дослідження є вивчення культурних зв’язків української діаспори з сучасною 
Україною. 

Огляд використаної літератури. Стосункам України та української діаспори присвячений 
досить великий обсяг наукових праць. Відзначимо статтю В. Білецького «Українська діаспора 
сьогодні: перспективи і реалії співпраці з Україною», у якій висвітлено можливі моделі взаємодії 
етнічної батьківщини з діаспорою [3]. Згадаємо й працю В. Супруна, у якій акцентовано на діяльності 
української громади за кордоном [8].  

Цінний доробок в галузі співпраці України та Словаччини належить Л. Баботі яка досліджує 
культурну діяльність української еміграції Словаччини [1]. 

Питання культурних взаємозв’язків України та Північної Америки, напрями співробітництва, 
долю українознавчих осередків в країнах поселення розглянуто у працях Я. Балана [2], Д. Горелова 
[4], С. Кузнецова [6], І. Ключковської [5].  
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Досліджує зв’язки Рівненського обласного краєзнавчого музею з діаспорою О. Прищепа, 
результати пошуку якої висвітлено у статті «Колекції української діаспори у фондових збірках 
Рівненського обласного краєзнавчого музею» [7]. 

Виклад основного матеріалу. Із здобуттям державної незалежності Україною починають 
налагоджуватись культурні зв’язки держави з українською діаспорою. Йдеться, передусім, про 
формування єдиного культурно-інформаційного простору для українців усього світу, популяризація 
кращих досягнень української діаспорної культури, організація багатоаспектних зв’язків з 
об’єднаннями українців за кордоном, встановлення контактів із науковими та культурологічними 
установами.  

Плідна співпраця в галузі культури проходить між Україною та Словацькою Республікою. За 
фінансової підтримки обох країн регулярно проводяться фестивалі української культури. У 
м. Свидник функціонує державний музей українсько-русинської культури, що підтримує зв’язки з 
Україною. Завдяки виставковій і видавничій діяльності проходить співпраця музею з українськими 
осередками культури. Заклад займається науково-дослідною роботою, результати своєї праці 
дослідники музею поступово опрацьовують та публікують у «Науковому збірнику української 
культури».На сторінках місцевої української преси: «Дукля», «Дружно вперед», «Нове життя» 
науковці закладу опублікували сотні науково-популярних статей, анотацій, рецензій та інших 
матеріалів, що стосуються української діаспори [1; 123-124]. 

В Україні проводиться чимало науково-практичних конференцій, в яких беруть участь 
працівники музею та його директор М. Сополига. Зокрема, директор закладу у 2012 р. взяв участь у 
науковій конференції «Україна протягом століть. Карпатський регіон: історія, мова, культура» [1; 130]. 

У 2008 р. в списках світової культурної спадщини ЮНЕСКО зареєстровано три українські 
храми, розташовані та території Словацької Республіки. Зокрема, церкву Св. Миколи у Бодружалі, 
церкву Св. Архангела Михаїла у Ладомировій та церкву Св. Миколи у Руській Бистрій. Релігійні 
установи являють найстаріші та найоригінальніші форми української церковної архітектури [8; 155]. 

З 1992 р. західна діаспора починає активно залучатися до внутрішніх процесів в Україні. 
Плідно розвивається співпраця між українськими науковцями різних країн. Зарубіжні вчені беруть 
участь у становленні та розвитку демократичних інститутів незалежної України, діляться досвідом зі 
своїми колегами в культурній, науковій та освітній сферах. Українські науковці дедалі більше 
проявляють зацікавлення в архівних документах, пам’ятках матеріальної та духовної культури 
україніки за кордоном. Канада, з її великими публічними, громадськими й церковними колекціями, 
пов’язаними з українсько-канадськими й українськими справами, у цьому плані є важливим 
ресурсним центром. Завдяки зусиллям вчених і громадськості діаспори при сприянні канадської 
влади, у країні було створено низку авторитетних українських наукових інституцій [2; 10]. 

Численна українська громада в Канаді, що налічує понад 1,2 млн., заснувала в країні 
надзвичайно розвинену систему громадських та культурних організацій, музеїв. Це сприяє 
міжособистісним контактам між громадянами наших країн, а також безпосередньому 
співробітництву між культурними осередками та установами. 

Щороку в різних містах Канади відбуваються до 10 українських фестивалів, серед яких 
найдавнішим є Канадський національний український фестиваль, що проходить в м. Дофін з 1965 
року, а також український фестиваль у м. Торонто, який є найбільшим українським фестивалем 
Північної Америки [5; 22]. 

Важливу сторінку в розвиток суспільних та культурних зв’язків із материковою Україною 
вписали українські жіночі організації країн поселення. При організації конгресу канадських жінок 
працює український відділ, що займається збором коштів та одягу для малозабезпечених сімей 
українського походження багатьох країн, у т. ч. і для українців на материку [4; 34]. 

Співпрацює з канадськими установами і Донецька обласна універсальна наукова бібліотека 
ім. Н. Крупської. Культурний осередок налагодив співпрацю з українсько-канадським музеєм-
архівом Алберти та українським музеєм-архівом у Клівленді. Основні завдання установ полягають у 
обміні експонатами, науковою літературою, а також популяризації української періодики [6; 13]. 

Великої уваги заслуговує співпраця нашої країни з США. За час перебування в Північній 
Америці українці розбудували широку мережу культурно-освітніх, громадсько-політичних та 
релігійних установ.  

Яскравим українським музейним центром, що зберігає спадщину нашого народу та надає 
допомогу українським науковцям є музей-архів ім. Д. Антоновича, що функціонує у США. Заклад 
має велику кількість архівних колекцій, що зберігають наукові записи про історію української 
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діаспори. З 2006 р. окремі архівні фонди осередку культури опрацьовували відомі науковці, зокрема, 
Т. Геврик, Л. Винар, Ю. Савчук, О. Федорук. Під час роботи з документами науковці віднайшли 
багато цінної інформації, яку висвітили у своїх доробках [8; 157]. 

Говорячи про українську громаду в США, звернемо увагу на діяльність жіночих організацій 
українок. Важливу роль у житті української громади США відіграє Союз українок Америки (СУА), 
заснований в Нью-Йорку, що здійснює велику просвітницьку, виховну та культурно-мистецьку 
роботу. Організацією засновано чимало гуманітарних та благодійних фондів. Завдяки роботі 
товариств працюють українські музеї у Вінніпезі, Едмонтоні, Філадельфії [4; 35]. 

Уваги заслуговують контакти між представниками українських молодіжних організацій 
діаспори та України, що значно розширились за новітні часи. Спільні зустрічі, наукові семінари та 
конференції, політичні зібрання молодіжних організацій, літні табори «Пласту», у яких проходять 
зустрічі представників діаспори, сприяють інтеграції молоді зарубіжжя в українське суспільство й 
української молоді до інтеграції зі світом. 

За кордоном продовжило свою діяльність товариство «Просвіта». Товариство відіграло велику 
роль для створення українознавчих об’єднань поза межами України. Досить плідно українська 
діаспора співпрацює з національною бібліотекою України ім. В. Вернадського, що проявляється в 
обміні літературою між осередками культури [3; 29]. 

Сьогодні у США працюють численні українські ЗМІ, видавництва, музеї. Наполегливою працею 
українці далекого зарубіжжя створили умови для свого культурно-національного розвитку через 
систему шкіл, товариств, музеїв, церков тощо. Їх віковий досвід життя й діяльності в інонаціональному 
оточенні, збереження й розвитку національної ідентичності за умов демократичного суспільства, вагомі 
духовні набутки загальнонаціонального та світового значення, передусім у галузі українознавства, – 
важливий чинник державотворення та духовного відродження в Україні. 

Тісно співпрацює з діаспорою і Міжнародний інститут освіти, культури та зв’язків із діаспорою 
Національного університету «Львівська політехніка». Інститут розробив власну концепцію співпраці 
нашої та зарубіжжя, яку представлено на багатьох міжнародних наукових конференціях із питань 
діаспори [6; 13]. 

Культурно-наукова робота українських емігрантів є багатоплановою і включає участь у 
міжнародних наукових конгресах та виставках, викладання у ВНЗ, співробітництво в іншомовних 
наукових виданнях.  

Колекції української діаспори зберігаються у фондових збірках Рівненського обласного 
краєзнавчого музею. Збірка матеріалів української діаспори нараховує майже 2,5 тис. од. зб. Початок 
цілеспрямованого формування колекцій української діаспори у музеї розпочався у 1992 р. і триває до 
сьогодні [7; 455]. У музеї здійснюється комплексне документування історичного минулого. В процесі 
комплектування колекцій української діаспори в закладі виокремилися такі типи музейних предметів: 
письмові, речові та фото-джерела. За чисельністю книжкова колекція української діаспори є однією з 
найбільших в музеї. Її фондоутворювачами виступили товариство «Волинь» та інститут дослідів 
Волині (Торонто, Канада), Комітет «Допомога Україні» при редакції «Українського Голосу» (Канада) 
[7; 455-456]. Зв’язок української діаспори з історичною батьківщиною здійснюється через товариство 
«Україна». Помітну роль у зміцненні цих стосунків відіграє часопис «Українська діаспора», що видає 
НАН України [5; 20]. 

Упродовж минулих років поширились зв’язки Донецького обласного відділу союзу українок sз 
громадськими організаціями української діаспори в Російській Федерації та країнах Прибалтики. 
Активна співпраця всеукраїнського товариства «Просвіта» ім. Т. Шевченка з комітетом допомоги 
українськими школам Східної України покращили становище закладів освіти області щодо 
забезпечення учнів і студентів україномовними підручниками [3; 34]. 

Тісно співпрацює з діаспорою Чернівецький музей буковинської діаспори. В закладі 
відбуваються ділові та творчі зустрічі, обговорюються політико-культурні проблеми, проводиться 
робота із згуртування представників діаспори під прапором незалежної України. Підтримуються 
контакти з українськими громадами за кордоном, національними культурологічними організаціями. 

Співпраця між діаспорою і Центральним державним архівом музею літератури та мистецтва, 
дала змогу збагатити колекційні фонди архіву творами відомих українських авторів В. Винниченка, 
Е. Андієвської, О. Ольжича [8; 158]. Поява такої установи створила сприятливі умови для 
подальшого розвитку національної ідеї як у самій Україні, так і поза її межами. Пріоритетним 
напрямом діяльності архіву є організація передання та повернення в Україну писемної історико-
культурної спадщини зарубіжних українців і українських громад, уведення до наукового, 
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культурного та духовного обігу тих часток цієї національної культурної спадщини, що зберігаються в 
Україні або опинилася за її межами в різні історичні періоди. 

Архів зберігає чималий масив документів, що ілюструє прагнення, кроки та здобутки 
зарубіжних українців на шляху та під час проголошення в Україні незалежності. З 2008 р. заклад 
отримує інформацію про архівну україніку від закордонних дипломатичних установ українців в 
Польщі, Туреччині, Фінляндії та Бразилії [4; 36]. 

Висновки. Підсумовуючи варто зазначити, що діяльність українців діаспори виконує 
культуротворчу місію, яка полягає у збереженні національної ідентичності та спадковості культурних 
традицій. У новітню добу дедалі активніше проходить процес співпраці культурних центрів та 
товариств закордонного українства з історичною батьківщиною. Зв’язки діаспори з Україною 
проявляються у виставковій та видавничій діяльності, організації конференцій, українознавчих 
діаспорних студій за кордоном та інститутів дослідження діаспори в Україні. 
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«НЕХАЙ ВОСКРЕСНЕ БОГ» Д. БОРТНЯНСЬКОГО: 

ІНТОНАЦІЙНИЙ ЗМІСТ ТА ОСОБЛИВОСТІ ВИКОНАННЯ ТВОРУ 
 

Проаналізовано інтонаційний зміст і виконавські особливості хорового концерту Д. Бортнянського № 34 
«Нехай воскресне Бог». Окреслено образно-художній зміст твору, особливості його вербального тексту та 
хорового циклу. Вказано, що цей твір є яскравим зразком духовного концерту його пізньої творчості, а його 
чотири частинний цикл (Allegretto – Adagio – Tranquillo – Allegro) містить темповий контраст, характерний для 
чотири частинних концертів композитора.  

Ключові слова: Дмитро Бортнянський, хоровий концерт, хоровий цикл, інтонаційний стрій, хоровий 
ансамбль, атака звуку, диригентський жест.  

 
Яскравим зразком духовного концерту пізньої творчості Д. Бортнянського є концерт № 34, 

написаний на текст псалму-гімну № 67 «Нехай воскресне Бог», що виконується на Великодній 
Літургії. Композитор використав текст п’яти його віршів. Твір являє собою чотири частинний цикл: 
Allegretto – Adagio – Tranquillo − Allegrо. Такий темповий контраст є характерним для чотири 
частинних концертів Д. Бортнянського. Здебільшого три частини носять величаво-урочистий 
характер, одна є ліричним центром концерту.  

Мета статті – провести детальний жанрово-інтонаційний та методико-виконавський аналіз 
вказаного хорового концерту. 

Відкриває цикл швидка частина, що формує загальний характер твору. Вона складається з 
трьох невеликих розділів. Перший об’єднує 17 тактів і складається з двох побудов. Перша фраза має 
10 тактів. Вона проходить у тональності F-dur і завершується повним каденційним зворотом: ІІ6 − 
К64 − D7 – Т. Наступна фраза охоплює сім тактів і проходить у C-dur (тональності D). Межею 
побудови стає автентичний каданс D7 – T (такти 16−17). 
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